

ALFÖLDI UJSÁG

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz.
Telefonszám 18. Hirdetések árak: szerkesztőség által közölték.
Állandó hirdetőinknek megadott árat számítjuk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Csehország sorsa

A cseh politikában igen lázas élénkség tapasztalható. A cseh kormány tárgyalásokat kezdett a szudétánémetség képviselőivel, akik közölték a párt követeléseit. Eredetileg úgy volt, hogy Hodzsa cseh miniszterelnök szombaton mondja el beszédjét a cseh politikai helyzetről, azonban ez elmaradt és hétfő estére halasztotta a miniszterelnök a nagy érdeklődéssel várt beszédjét, amelyben az általános politikai kérdésekről, a szudétánémetség ki-

vánságáról és a kisebbségek helyzetéről beszélt.

Csehországban tegnap a szudétánémetség nagygyűlést tartott és ezen Neuvirt képviselő tartott beszédet. Kifejtette, hogy a csehek az elmúlt husz év alatt nem voltak képesek vezetőiséget kialakítani. Ennek következménye — mondotta a képviselő — a cseh pártélet zűrzavara. Mindegyik pártvezér fél a másiktól. A szudéta németség egysége most már megteremtődött és ez Csehország sorsára döntő befolyással lesz.

A miniszterelnök és az igazságügyi-miniszter a kormányzónál

Hétfőn délben Darányi Kálmán miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. A miniszterelnök az időszerű politikai és kormányzati kérdésekről tájékoztatta az államfőt. A miniszterelnök előtt Mikecz igazságügyi-minisztert fogadta a kormányzó. A miniszter az időszerű igazságügyi kérdésekről tett jelentést a kormányzónak. A kormányzó kihallgatás után a miniszterelnök fogadta Ernst Sándort, a kereszténypart elnökét, akivel hosszabb tárgyalást tartott.

A magyar-román közlekedés

A román közvéleményt foglalkoztatja az a körülmény, hogy a magyar-román közlekedés milyen irányban halad előre. Románia lakossága várakozással tekint Magyarországra és Románia új, a megbékélés jegyében kialakuló kapcsolataira felé. Érdeklődéssel kell várni — hangoztatják a román lapok —, a magyar külügyminiszter által bejelentett közlekedés pozitív politikájának kialakulását.

Schuschnigg még Bécsben van

Félhivatalos bécsi forrásból származó közlések szerint Schuschnigg volt osztrák kancellár még Bécsben tartózkodik. Régi lakásában él a Belvedere egyik szárnyában, amely előtt feltűnés nélkül az SS őrség egyik csapata állomásozik. Hír szerint lakásába olyan rádiót állítottak be, amelyet nem lehet elzárni és Schuschnigg kénytelen a népszavazást megelőző politikai beszédek végighallgatni.

Megszűnt a schilling

Ausztria területén tegnap tértek át a schillingről a márkára. A tegnapi nappal hivatalosan megszűnt a schilling és az összes bankok márkában számoltak ezután. Az átszámítási kulcs szerint egy márka egyenlő 1.50 schillinggel.

Nagy csata dul Kinában

A lungnai vasutvonalról északra olyan nagy csata tombol, amilyen még nem volt a kínai hadjáratban. Több mint 500.000 főnyi kínai haderő végső kétségbeeséssel küzd a japánok ellen és az arcvonal öt pontján ellentámadásba ment át, de eddig a japánok minden rohamot visszavertek. Az ütközet még tart.

Általános sztrájk készül Franciaországban

Vasárnap Caenben egy tömeggyűlésen beszédet tartott Leon Jouhaux szakszervezeti vezér a politikai helyzetről, amely szerinte nagyon hasonlít az 1934. évi február 6-i állapothoz és a munkásság attól sem fog visszariadni, hogy kihirdesse az általános sztrájkot. Követelte, hogy a kormány haladéktalanul nyissa meg a határt Spanyolország felé.

A spanyol helyzet

A spanyol harc téren tovább tart a nemzeti csapatok előnyomulása. Az egyik hadsereg tegnap már benyomult a katalán földre és tovább vonul a tenger irányában. Az aragóniai fronton is szörnyű csaták dúlnak, a kormánycsapatok ellentámadásba mentek át, de ez nem járt számukra eredménnyel. Wodjéner Andor magyar ügyvivő megjelent a burgosi külügyminisztériumban és bemutatta megbízólevelét.

Agyongázolta a kocsija

Lövöpetri község határában Hamura Károly 19 éves kocsis fával megvakított székéről leesett. A súlyos székerekerei a fiu fejét széttrancsolták, úgyhogy azonnal meghalt. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult.

Göring Bécsújhelyen

Göring vezértábornagy hétfőn délután Bécsből különvonaton elutazott Bécsújhelyre.

Polgári szabadság

minden magyarnak, aki kötelességét hazájával és Istenével szemben teljesíti — Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére mondotta a történelmi jelentőségű beszédében ezeket a szavakat pártjának nagyválasztmányi ülésén.

— A magyar élet fordulópontra érkezett — mondotta Eckhardt az ország minden részéből összekerült kisgazdaküldöttek előtt — külpolitikai, de belpolitikai vonatkozásban is olyan fordulópontra, amikor el fog dönteni, hogy a nemzet utja felfelé fog-e vinni, vagy pedig újabb hibát követ-e el a nemzet, olyant, mint 1918-ban, amikor is úgy lehet a végpusztulás felé visz a nemzet utja? A népi gondolatnak sajnos még polgárjoga sem volt a legutóbbi időkig. A nemzeti politika nagyon sokszor üres kéreg maradt, aminek nem volt tartalma, ami a nagy tömegek életével semmiféle kapcsolatot fenntartani nem tudott. A magyar élet nagy szegénysége ebből származik.

— Az elmúlt 20 esztendő alatt két kísérlet történt arra, hogy a nincstelen rétegek egy részét átvezessék a polgárosodás útjára. Az egyik ilyen kísérlet a földreform volt, ami az agrárproletariátusnak minden eddiginél nyomorultabb új típusát hívta életre. A másik az iparosítási jelszó volt, amely azt hirdette, hogy a gyár felfogja szivni a falusi nép munkanélküliségét. Mégis azt látjuk, hogy a mezőgazdasági munkanélküliség helyzetén ez a fejlődés nem változtatott, noha a gyárparlakán még nagyobb mértékben kifejlődött, mint ahogy az ennek a kisországnak érdekében áll.

— Ma az a helyzet, hogy a dolgozó társadalom sokkal szerényebb részt kap a nemzeti vagyonból és jövedelemből, mint 18—20 évvel ezelőtt. A kérdések túlnyomó részében a megoldás nem pénzkérdés, hanem elhatározás dolga. Senkinek sincs joga, hogy nekünk szemrehányást tegyenek azért, mert ezek a problémák megoldatlanok maradtak. Főleg azoknak nem, akik ott ülnek a husos fazék mellett és ma felénk próbálnak vádakat támasztani ezeknek a kérdéseknek megoldatlansága miatt, amelyért ők felelősek elsősorban...

Sürgette Eckhardt Tibor a kartellkérdés megoldását, a népi irányú földbirtokpolitika megvalósítását. Türelmetlennek tartja azt, hogy szántóföldre a hitbizományi rendszer fenntartásáért.

— Fenntartás nélkül helyeslem a kormány egymilliárdos beruházási tervét — folytatta a Kisgazdapárt vezére — de rá kell mutatnom, hogy amit a kormány ebbe a programba nem fog felvenni, az öt éven belül többé fedezet hiányában megvalósítható nem lesz. Kérdezem például, hogy olyan sziklavívási akcióra, amely a befektetett tőkét öt esztendő alatt kamatos kamattal viszszatizeti, ne volna pénz.

Vázolta, hogy milyen nagy aránytalanság van az ingó- és ingatlanvagyon megadóztatása között. Ha az állam védelmet ad a nagyiparnak, adjon a togyasztónak is. A beruházással kapcsolatos hadiiparok menjenek át a

Jánosnál s...
zsebkések,
legnagyobb
oós ucca 7
éttáblás vas
ándor ucca in
mnak és os
k vannak et
149 szám
önyü kocsi
épeit megv
cipészgép e
egy munkása
al eladó Wes
egy kup lev
óban és üzle
jókban lév
Széchenyi ú
lőban egy
nőszék van
21.
Sándornak e
van eladó má
5 olcsón új f
használt k
részek, ócska
ékszerék, s
bban, legolc
észűnek Plá
üzletében.
rab Szentesi
eladó Jókai u
10 fiával eladó, meg
nyí ut 15, Jámbo
1733-31
van kiadó Balogh Já
alatt.
1754-31
10 sportkocsit meg
Pöthenberg ucca 17.
1757-31
g eladó Bercsenyi uc
1758-31
ifodrász segéd felvé
hajvágást is perfek
ucca 6.
1760-3
lő készít Dinnye M
árton ucca 3. 1761-31
abok, Mentő ucca 14
1764-31
belépésre felveszek.
cca 4.
1778-31
egyek 16, szerszám,
kocsi eladó, értekezni
1784-31
örökösök Kistóke 133
földjük tanyával; ér
csényi ucca 70 alatt.
1785-31
iadó, azonnal elfog
ucca 3.
1782-1
ház eladó; értekezni
ucca 56 szám alatt.
1781-31
való fiut tanulóknak
Antal férjiszabó,
mentén. 1786-31
részek, friss gumik
legokosabb áron be
sz gépraktárában.
ha, nikkelezése, zo
ucca 14. 1748-31
éri patikával szem
lehet kapni.
1702-10
6. kiadó:
E R N O
Erdő Alföldi Ujság
— Szerkesztő —

nemzet tulajdonába a megfelelő megváltási eljárás alapján.

— A kisember mindig a legrosszabbkor és a legalacsonyabb áron kénytelen értékesíteni a maga portékáját, mert nem tudja kivárni a kedvező áralakulást. Koncentrálják ezért a bankokat, adjanak egészséges hitelszervezetet az országnak.

— Az adósság rendezést is meg kell végre csinálni: kezdeni kell a gazdaságadósságok rendezésével, de lehetetlen kihagyni belőle a házvagyont, a kisipart és azokat az értékes kategóriákat, amelyek számára a mai immobil helyzet állandó sorvadást és biztos pusztulást jelent.

— Azzal a stílussal, amit az izgatott újságjaiban és róplappain látok, meg lehet mérgezni egy nemzet lelket, de megmenteni csak a mi gondolatainkkal és a mi módszereinkkel lehet. Mi akarjuk az alkotmány és a törvény uralmát, de ez a rend egyuttal erkölcsi rend és magyar rend is legyen, mert csak akkor lesz nemzeti, akkor lesz népi és csak akkor lesz keresztény Magyarország.

— Kitélé függetlenség, befelé szabadság a programunk — emelte fel hangját Eckhardt Tibor. — Egyéni és lelkiismereti szabadság. A szabadság és felelősség együtt jár, ne legyenek csak jogfosztottak az egyik oldalon és csak jogfosztottak a másikon, ne legyenek csak teherviselők itt és használózkodók ott. Egyensúlyt követelünk a jogok és kötelek között. En hiányzik a magyar nemzeti géniuszból és az azonos a szabadság tiszteletével.

— Amikor mi szabad Magyarországot és az egész magyarságot egyetemes önrendelkezési jogot, egyetemes magyar nemzetet akarunk, ugyanazt a jogot, amennyire tőlünk függ, elismerjük az egész tót nemzet részére is, amely bebizonyította, hogy az önkormányzatra érett és ezt az önkormányzatot csak erőszakkal lehet tőle megvonni. A magyarság nemzeti politikáját eredményel csak akkor szolgálhatja, ha Olaszországgal, a Németbirodalommal és Lengyelországgal szoros barátságot tart fenn a maga függetlenségének minden tekintetben való fenntartása mellett.

— A Németbirodalom közvetlen szomszédunk lett és — nagyon alá akarom húzni — hogy a barátsága elkerülhetetlenül szükséges a magyarság részére, ha revíziós politikáját sikerrel akarja folytatni.

— Remélem, hogy a revíziós gondolat ebben az évben bizonyos mértékig testet fog ölteni.

— A világnézeti harcok kezdenek türehtelen légtört teremteni. Nemzeti ellentétek támasztanak ott, ahol azoknak a világon semmiféle indoklásuk nincs, felekezeti ellentéteket élesztenek és arra sem tudnak rájönni, hogy kit terhel ezért a felelősség. 8 és félmillió józan és okos magyar emberrel szemben legfeljebb pár száz ezer tehető széliszerű ember orditozása és tofakodása zavarja meg és borítja fel a rendet — ez a veszedelem fenyegeti az országot.

Eckhardt Tibor nagyjelentőségű, kétórás beszédét példátlan lelkesedés fogadta.

A ZSOLDOS MALOM

és cseretelepeinek örleményei a legkiválóbbak.

Cseretelepeink: Rákóczi Ferenc ucca 124, Vásárhelyi ut 14, Kaján 65 sz.

Végeztessen próbárlást, úgy a minőség, mint a kiszolgálással nagyon meg lesz elégedve.

A magyar igazság mellé áll Anglia

Az angol miniszterelnök beszédét követő tiszttalási folyamat a hét végén folytatódott. Az angol sajtó komolyabb részéből teljesen eltűntek a nyugtalanságot keltő rémhírek. Lecsillapodott, józan hangulat várja a teljes erővel dolgozó angol diplomácia munkájának sikerét. Rómából egyre kedvezőbb hírek érkeznek.

Minél erőteljesebben keresik a közép- és kelet-európai konszolidáció módjait, annál nyomatékosabban emelkedik ki Magyarország szerepe a közvélemény előtt. Az angol sajtó legutóbb arról ad hírt, hogy Bécsből Budapestre költöznek az eddigi bécsi japán, svéd, holland és svájci követségek, de követik példájukat a argentinai, braziliai, chilei, paraguayi és egyiptomi képviseltek is.

A Financial News folytatja a Magyarország gazdasági felkarolására irányuló nagy feltűnést keltő mozgalmát.

A világhírű lap tulajdonosa a konzervatív párt egyik legtehetségesebb tagja, politikai körökben és a Cityben egyaránt hatalmas befolyással rendelkezik.

A lap magyarbarát mozgalmának így politikai és gazdasági szempontból igen nagy jelentősége van. Egyéb jelek is azt mutatják, hogy az angol közvélemény egyre nagyobb megértéssel fordul az ügy felé. Garvin, a nagy angol publicista legutóbbi cikkében azt írja, hogy Magyarország irgalmatlan megcsönkítése a versaillesi rendszer legkegyetlenebb büne volt. Kifejté, hogy meg kell szólalni végre a lelkiismeretnek.

Altalában az angol közvélemény lassankint ráeszmél a magyar probléma európai fontosságára és most valóban csak rajtunk áll, hogy a meginduló európai átalakulásban ne sikkadhatson el többé a magyar kérdés.

Téli fapermetezéshez Neodendrin mérsékelt árban beszerezhető.

Telefon 80.

„A MI BOLTUNK”

Kossuth ucca 26.

Végezhetnek-e asztalosmunkát a fakereskedések?

A szentesi asztalosmesterek körében évek óta kitógások merülnek fel a fakereskedők anyagelőkészítésével kapcsolatban. Az asztalosok azt panaszták, hogy a kereskedők nem elég szesznek meg a faanyag előkészítésével, hanem kisebb-nagyobb munkák, például méhrámák is kikerülnek az üzemeikből.

A szentesi asztalosok kitógása nem elszigetelt jellegűek: országsszerte fennállanak ezek a problémák, ugyanarra, hogy most legújabbán már az iparügyi minisztérium is foglalkozott velük. A miniszter szakvélemény végett

leküldte az ügyet a szegedi kamarához, a kamara pedig tegnap átiratot intézett a Szentes és vidéke ipartestületéhez, hogy az itteni asztalosok is foglalkozhassanak a faanyagok előkészítésének kérdésével.

A kamara utján aziránt érdeklődik a miniszter, hogy szükséges-e a faanyagok körülgyafulása és előkészítése, igazolvány alapján végeztetik-e ezt a munkát a kereskedők és meghatározható-e az előkészítési munka határa.

Az Ipartestületben az asztalosszakosztály foglalkozik legközelebb az ügygel

Az utolsó órában érkezett meg az eső

Aprílusra szoktuk rátozni, hogy szélszélyes hónap, de ebben a tekintetben most március képez kivételt. Március közepén bekövetkezett a meleg idő és attól kezdve fokozatosan felmelegedett az időjárás, úgyhogy voltak napok, pok, amikor Szentesen a 20 fokot is meghaladta a meleg. A múlt héten azonban már megkezdődött a lehülés és egyik napról a másikra 15—18 fokot csökkent a hőmérséklet. Olyan jelentések is érkeztek, hogy most már hamarosan esőben lesz részünk, de a csapadék sokáig váratott magára. Pontosan másfél hónapja nem áztatta kiadó eső a szentesi határt, és már félni lehetett, hogy a szárazság miatt komoly veszedelem éri a mezőgazdaságot. Szinte az utolsó pillanatban még is megérkezett a csapadék, mégpedig hétfőn a déli órákban, amikor félórán át závorszerű eső esett, havasesővel és apró jégesővel is vegyítve. Az esőből csak kevés jutott a szentesi határnak, de ez is nagyon jól jött. Az időjárás továbbra is meglehetősen hűvös és csapadékra hajlamos, úgyhogy remélhető, hogy rövidesen ismét esőben lesz részünk, amire bizony szüksége is volna a termőföldnek.

A meteorológusok megállapították, hogy már évtizedek óta nem volt olyan március, mint az ide, amikor is az egész nyári meleg szinte egynapos fordulatot hideg idő váltotta fel és a szeles, viharos időjárás után závorszerű eső esett jéggel együtt. A szakértők véleménye szerint pontosan husz évvel ezelőtt volt ilyen időjárás az év első negyedében és ekkor kiadós volt a gabonatermés. Ha a mostani furcsa időjárásnak ilyen előnyös következménye lenne, akkor bizonyára megnyugvással venne tudomásul mindenki, hogy az 1938-as év időjárása ilyen szélszélyes volt eddig.

Az Ipartestületben az asztalosszakosztály foglalkozik legközelebb az ügygel

Szülirtő uriszabósa.
Ajánlja divatos mintaszöveit, melyből **átöngés máj 45. P-től készit**
Dék Ferenc utca 64.

SPO

SzTE—SzMA
SzTE: Szép —
ván — Halas dr, P
Csányi, Ceglédi, Sót
me.

SzMAV: Tánc
matu — Szeghalmi K
Nádai II., Nádai I.

A kapusát néki
zen melegsik bele a
madást inkább az Sz
utasok lefutásai meg
rohamát pedig a kit
lem hártja. Gól es
esik, amikor Kós be
jel továbbítja és Fa
hálójába jut.

A második féldo
sit s mindjárt az elő
Ceglédi fejes góljá
talék kapusa nem ur
s az ellenfél minden
veszélyt jelent. Így
hogy gyors egymás
porítja a gólok száma

A mérkőzés egy
me volt s a vereség a
lékos összeállításban
SzTE-ből Halas dr, I
falvy és Szép. — A
Nádai I. és a védel
ésszemű, jól működ
bizonyult.

OMITE—SzMAV

A vasutasok máso
birta megakadályozu
sodosztályu bajnokje
aranyu győzelmét, bá
ben szépen tartotta m
gótt Pícz III. lőtte.

Bajnoki eredmény

Az I-6 osztályban:
KEAC 2:1, SzTK—MTK

Az I. oszt. bajnokság

1. KAC	14	9
2. KEAC	15	9
3. SzAK	15	8
4. SzTK	16	8
5. MAK	14	8
6. SzVSE	15	8
7. SzMAV	15	7
8. HTVE	15	8
9. MTK	16	6
10. SzTE	15	4
11. Móraváros	16	2
12. KTE	14	1

A bajnoki tabella gy
az SzTE visszakapta a
vont két pontot.

Kikapott Délmagy
a görög csapat

Nagy várakozás előz
futballmérkőzést, amelyne
magyarország válogatott e
rőrország tizeneggyével m
pességeit Szegeden, a vas

A sok izgalommal v
csalódással végződött. A ké
szó Dél ellen megérttem
a görögök. A fedezet sor
időt, a magyar csapat fölé
érezni lehetett, hogy pri
van telj a pálya. A görögö
ben 2 gólt lőttek. Végül 2
győzött a vendégcsapat.
megállapítják, hogy a ve
annak tudható be, hogy a
put a szentesi MAV kitűnő
helyett sportpolitikából a
már kiöregedett Kucsmit
rögök első gólját Kristodu
vács II. tizenegyből egy
kelidis és a fővесе beállított
ményt.

Vasárnap délelben megmozdult a föld

Heves földrengést észleltek Budapesten vasárnap délelben 12 óra 20 perckor. A Földregésztani Intézet megfigyelései szerint ilyen rendkívül erős földrengéseket az 1913-as nagy rengés óta nem észleltek. A Földregésztani Observatórium tüi kiugrottak helyükből s ez azt jelenti, hogy a rengés oly erős körzetben történt, amelyet a rendkívül érzékeny készülék jelzői már nem is mutatnak.

A fővárosban a földlökések oly hevesek voltak, hogy könnyebb butorok elmozdultak a helyükről, a mennyezetről lógó csillárok kilendültek és beleszakadtak az ablakok. A budapesti földrengés mindössze három percig tartott. Budapesten kívül főleg a dunántúli városokból jelentették a föld megmozdulását.

Földindulásról érkezett hír Nagykanizsa felől. Pécsen egy percig tartott a rengés, amelyet oly heves volt, hogy az ottani ipartestület székházának földszála beledőlt. Pápán félrecsuszak a falakon a képek, az ajtók kinyitak és

a pápai postahivatalban megszedültek a tisztviselők. Nagyatádon, Somogyjádán, Gyékényesen, Somogyiszjen és Szigetváron valóságos morajlással ment végbe a néhány percig tartó rengés. Pácán, Tótszerdahelyen, Pécsváradon és Balatonyörkön éreztek még földlökéseket.

A földlökések tulajdonképpen jurgoszláv területől látszottak kiindulni. Zágrábban olyan rengés volt, hogy az ottani székesegyház harangjai önmaguktól megszólaltak. Kapronca jurgoszláv város körül a gyárkérmények úgy hulltak porba, mintha papírból lettek volna, a város elektromos centráláját tönkretette a földindulás: vaksötétségbe borult vasárnap éjszakára az egész környék.

Szentesen látható jele nem volt a földlökéseknek. Az emberek nem vettek észre rendellenességeket vasárnap délelben, az ármentesítő társulat pedig, amely az időjárás és földviszonyokkal foglalkozik, nem rendelkezik földrengésmérő szerkezettel.

Ha elegánsan és olcsón akar ruházkodni, a tavaszi szezonban próbálja meg Herskovitsnál!
Öltöny, felöltő már 90 pengőtől!
Elertex és szupertex szövetekből

Furfangos könyvügnök a tanyán

Hétón délelött több tanyai ember jelent meg a rendőrségen és feljelentést tettek egy állítólagos fővárosi könyvügnök ellen. A panaszosok előadták, hogy az ügnök sorjában telkereste a tanyákat és almanachot kínált eladásra kötetenként 40 pengős árban. Néhol előlegeket is vett fel a könyvekért és aláíratott a felekkel megrendelési lapot is. Eppen ez volt az egyik baj, mert az aláírás foytán most már a megrendelőnek át kell venni a könyveket, amelyekről most utóbb derült ki, hogy nem érnek 40 pengőt.

Az egyik gazda amiatt tett feljelentést, hogy az ügnök öt tondorlatosan rászedte, a megrendelőlap aláírása alkalmával.

— Azt mondotta nekem az ügnök — beszélte el a feljelentő gazda —, hogy az almanachban, amit megrendelek, benne lesz az egész családom, megírják a történetét és ezáltal majd adóelengedésben lesz részem. Ezek után

aláírtam a megrendelő lapot, mely 40 pengőről szólt, erre határozottan emlékszem.

Most a napokban azután értesítést kapott a gazda, hogy küldik címére a megrendelt könyvet, kéri azonban, hogy az érte járó 100 pengőt postafordultávar küldje be a kiadóhivatalnak.

A gazda ezután jelentkezett a rendőrségen és feljelentést tett az ügnök ellen.

A rendőrség elsősorban azt igyekszik megállapítani, hogy a pesti könyvügnöknek volt-e a polgármester által látalmazott engedélye ahhoz, hogy a tanyai gazdák körében megrendeléseket gyűjtsön. Másodsorban megkeresik a budapesti főkapitányságot, állapítsa meg, hogy ki volt az a könyvügnök, aki megkísérelte rászedni a szentesi gazdákat, de ezáltal nem sikerült a terve.

pénz egy dobozban volt, mindent a legnagyobb rendben találtunk, csak a 110 pengő hiányzott. Ebből is látszik, hogy a pénzt csakis olyan valaki vihette el, aki pontosan tudta, hogy az hol van. Különben az aranygyűrű már megkerült, most még a 110 pengőt kellene megkeresni. Ha mingyárt ki tet-szenének jönni, talán meg lehetne tudni, hol van a pénz...

— Aztán ki az a nő? — kérdezték a detektívek.

— Azt bizony nem tudom... — felelte rövid gondolkodás után a panaszkodó iparos.

— A nevét se tudja?

— Nem.

— Azt se hogy hova való?

— Sajnos azt se... Ugy hallottam,

hogy valahol Szegeden túl valamelyik határmenti községből került Szentesre.

De ezt se tudom egész biztosan.

— Hát mióta lákik mugaknál?

— Körülbelül egy hete. A feleségem a vonaton ismerkedett meg vele.

— Es miért nem jelentették be eddig?

— Mert éppen most költözködünk másik lakásba és gondoltuk, majd onnan jelentjük be.

Elmondotta még, hogy a gyanubavett nőnek van egy férfiismerőse is, aki szintén gyanus.

A panaszos elbeszélése után nyomban két detektív ment ki a jelzett házhoz, hogy lenyomozzák az esetet.

Erősen illatosított pipero szappan darabja 15 fillér.
Kapható: Kurez Gyula Korona Illatszertárában

Kegyetlen baltás rablógyilkosság

A mult ejjel kegyetlen rablógyilkosság történt Soroksáron. Stumpf Mihály 65 éves soroksári kereskedőt hálószobája küszöbén vértócsában találták, mellette véres tejsze és kés hevert. Mikor a mentők megérkeztek, az öreg Stumpf, noha fejét csaknem szétromcsoltak a tejszezsapások és órák alatt rengeteg vért vesztett, még mindig élt. Kórházba vitték. A pulton borosüvegeket találtak. A merénylő a tett után négy üveg bort ivott meg, majd kitosztotta áldozatát. Hajsza indult meg a gyilkos elfogatására.

Eladó

központhoz közel háromszobás komplett fűdősobás ház és a Nagypaté uton 2 kishold jól beállított szőlőöld hozzávaló felszereléssel együtt. Értekezni TALMACSI MIHÁLY kereskedővel

A vasárnapi baromfiszállítás

A vasárnapi munkaszünet következtében a legnagyobb értékesítési idény alatt számtalan bonyodalom támadt a mezőgazdasági termények gyors szállítása körül. Elsősorban is a vasárnapi baromfiszállítás lehetőségeit akarják rendezni. Ebben az ügyben most folynak a döntő tárgyalások és alaposan remélhető, hogy a gyors baromfiszállítás és értékesítés számára nagy akadályt jelentő vasárnapi munkaszünetet, legalább a földényben függesztik. A Külkereskedelmi Hivatal álláspontja, hogy már az idei szezonban a baromfiértékesítés minden nehézség nélkül bonyolódhasson le vasárnapokon is.

Rejtélyes pénzlopás Felsőpárton

Tegnap délután egy óra tájban egy felsőpárti fiatal iparos jelent meg a rendőrségen.

— Lopást jöttem jelenteni — kezdte panaszával. — Ma reggel hurcolkodtunk a lakásból és eltűnt 110 pengő még egy aranygyűrű, azonkívül nem találtunk egy vesszőkocsarat sem. Egy idegen nőre vagy gyanunk, aki körülbelül egy hete nálunk lakik és segített a kö-

tözködésnél. A feleségem megkért, hogy zárjam be a lakást, helyettem azonban az illető nő zárta be a szobaajtót és azután átadta nekem a kulcsot. Valószínű, hogy az ajtót be se zárta, hanem csak úgy tett, mintha bezárta volna és úgy adta át a szobakulcsot, miután a lakást nyitva hagyta. Amíg mi távol voltunk, visszamehetett a lakásba. Az is gyanus, hogy a szekrényben, ahol a

CIPŐK
Legjobb minőségben Legnagyobb választékban
Legújabb divat szerint Legolcsóbban
Kálmán és Vajda
cégnél
Telefon: 199.

Női divat

Uri divat

A szobafestők is megállapítják a legkisebb munkabérekét

Már csaknem minden iparban meghatározták a legkisebb munkabérek mértékét, amelyet miniszteri rendelet tett kötelezővé. A minimális munkabérekéről nem tárgyalt még a szentesi szobafestő szakosztály, aminek főleg az az oka, hogy a munkadíjak a tavaszodó időjárásal kapcsolatban lettek inkább

időszerűek.

Csütörtökre hívtak össze értekezletet az Ipartestületben a szentesi szobafestő iparosok. Az értekezlet célja lesz, hogy lerögzítse azokat a munkadíjakat, amelyeknek betartását a rendelet kötelezővé teszi.

JUHÁSZNÁL Kovács M. utóda

Prima márkáscipők a legdivatosabb formában. Alkalmi vételek, egyes párok féláron selyemharisnyák a legolcsóbban.

Állandóan nagy raktár, órlási választék!

Olcsó szabott árak!

Telefon: 157

Nyomában van a rendőrség a szegvári gyanus kerékpárosnak

Hirt adtunk arról a gyanus kerékpáreladásról, amely a napokban történt a Szemere Bertalan utcában s amelynek Dömsödi Albert Szemere Bertalan ucca 3 szám alatt lakó gazdálkodó volt a károsultja. Beállított hozzá egy idegen fiatalember, és egy használt kerékpárt kínált adásra. Tizenöt pengőben állapodtak meg, Dömsödi Albert öt pengő foglalót adott a fiatalembernek azzal, hogy a kerékpárigazolványt másnap előhossa Szegvárról. Másnap ismét megjelent a fiatalember Dömsödi Albertnél és egy aznap kiállított cselekdönyvvel akarta igazolni magát. Mostmár végleg gyanus volt a dolog, Dömsödi Albert felszólította a fiatal embert, hogy menjenek fel együtt a rendőrségre és ha ott azt mondják, hogy átveheti a kerékpárt, akkor kifizeti a hátralékos tíz pengőt. Amint

azonban kijeltek a kapun, a szegvári fiatalember egyszerre csak nyaka közé kapta a lábát és elfutott. Otthagytta a gyanus kerékpárt, de magával vitte Dömsödi Albert ötpengőjét. A gazdálkodó fogta a kerékpárt és felvitte a rendőrségre, ott azután elmondta kalandját a kerékpáruló szegvári fiatalemberrel.

A rendőrség hamarosan megállapította a kerékpárúros nevét és pontos lakcímét. Már ment is a megkeresés a szegvári csendőrsnek, hogy a megnevezett fiatalembert állítsák elő és hadéktalanul kísérjék át a szentesi rendőrségre. Ertesülésünk szerint a keresett fiatalember elfogatása mostmár csak napok kérdése, miután ismerik tartózkodási helyét. Szentesre kísérik, itt fogják vele tisztázni a gyanus kerékpáreladás előzményeit.

A butorvásárló közönség figyelmébe!

Mielőtt butorvásárlás előtt állna, tekintse meg díszletet vételkényszer nélkül. Meg fog győződni árúim jószágáról és olcsóságáról.

Raktáron tartok: kemény- és festett hálót, ebédleket, konyhabutorokat, modern kárpitos-
Tisztelettel:
SZAMOSKÖZI SÁNDOR

Leszállított árak!

Kossuth ucca 17 sz.

Érdekes előadás a légoptalmi építkezésről

Vasárnap délután a városháza közgyűlési termében előadást tartottak a légoptalmi építkezésről. Az előadást dr. K. Nagy Sándor polgármester megnyitó beszéde vezette be. A polgármester rámutatott arra, hogy a légoptalmi megszervezése mennyire fontos és vázolta a légi veszély módjait. Az érdekes előadás után Cseuz Béla műszaki tanácsos a légoptalmi minden fontos részletét felőlelő, nagyszabású előadásban, elsősorban a jövő háborújával foglalkozott, majd ecsetelte a légi támadás borzalmait és Magyarország légi veszélyeztetettségét, a polgári légoptalmi megszervezésének a szükségességét is hangsúlyozta és rámutatott a légoptalmi építkezésnek követelményeire is. Kitért érdekes előadásában a légi támadás különböző eszközeire, ismertette azok hatásait és rámutatott a polgári lakosság védekezésének a le-

hetőségére. Ezután nagy általánosságban rámutatott Cseuz tanácsos arra, hogy milyen szempontok frányadók a légoptalmi építkezésnél és hangsúlyozta, hogy minden mulasztás a légoptalmi terén olyan mértékben terhel mindenkit, amilyen mértékben hatalmában van az óvintézkedéseket és azok végrehajtását elrendelni. Részletesen ismertette Cseuz tanácsos a polgári lakosság személyi és vagyónbiztonságát szolgáló építkezések rendszerét és ezek megoldási módjait, majd a harcászati és az építkezés egymáshoz való viszonyára mutatott rá és pontos számokkal ismertette az építkezéseket.

A nagy szakértelemre való mindig végig tanulságos és emellett érdekes előadást a megjelentek hosszantartó lelkes tapsal fogadták.

VILLANY

szerelést olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. Vill. Iroda mellett. Zsani-féle ház.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal

A legnagyobb tempójú magyar vigjáték:

120-as tempó

Szántó Armand és Szécsény Mihály pompás, zenés vigjátéka filmen. Főszerepben: Muráti Lili, Kabos Gyula, Mezei Mária, Szakáts Zoltán, Mihályffy Béla, Köpeczy-Boócz Lajos, Básthy Lajos. — Nagy színpadi siker után még nagyobb filmsiker. Kabos legsikerültebb alakítása. — Magyar Híradó. Királyok sportja. — Paramount Híradó. Bérietszelvények érvényesek.

Két súlyos baleset

Két súlyos baleset történt tegnap. Az egyik baleset sérültje Magyar Mária 25 éves kórházi mosónő. Magyar Mária a kórház mosodájában a facsarógép mellett dolgozott. Egymásután rakta a gépbe a ruhákat, egyszerre csak hangosan felsikoltott. A gép elkapta a bal kezét és eltörte a karját. Azonnal megállították a gépet és a sérült mosónő segítségére siettek. Nyomban átvitték a sebészeti osztályra, ahol megoperálták. Megállapították, hogy a balesetért senkit sem tehetősség, azt a sérült saját vigyázatlansága okozta.

A másik baleset sérültje Török József Bercsényi ucca 63 szám alatt lakó 55 éves asztalos, aki leesett a kocsiról és bal karját törte. Őt is beállították a kórházba, ahol gondos ápolás alá vették. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

75 pengő

Egy új kontratékés kerékpár teljes felszereléssel, világítás nélkül, jótállás mellett. Tankkerékes sportkocsi párnázott 18 pengő a BORI gépraktárban. Telefon 203.

Halál lett az italozás vége

Tegnap este tíz óra tájban Szabó József 26 éves szobafestősegéd, Koller János 39 éves kőműves és Csenki István 31 éves napszámos, budakalászi lakosok az egyik kocsmában borozgattak, majd összeveszttek. Szabó József Csenkit a kocsmá udvarán késsel több ízben megszúrta. Szabó a cselekmény elkövetése után lakása felé menekült. Koller üldözőbe vette a menekültöt. Szabó József háza előtt üldözője ellen fordult és késsel úgy megszúrta, hogy Koller a helyszínen meghalt. A csendőrség Szabót őrizetbevette és megindította a nyomozást.

Fűszer- és háztartási szükségletnek

bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti

Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett

SPORT

MÁV 5:1 (0:1)
p — Berekes, Mo
r. Paragi, Mészáros
Sófaly, Megyeri.

áncos — Rima, Gy
ni Kiss Mátra — I
u I., Berekes, Mih
éltük. SzMAV kom
ele a tékba és a
z SzTE vezetői. A
megállapítanak, az Sz
kötő vasutas vé
csak a 34. perc
bédőását Náda
Fazekas tejerőf S

éldőben az SzTE
első körben egye
ával vasutasok
i ura többé idegei
iden akciója kom
gy történik azu
násutban ötre
ámát az SzTE.
egyéb erők küz
ég a vasutasok ta
ban rejlik. Jók
dr. Moldován,
A MAV-ból Mih
védelem. Benkő h
iközött játékvezető

—
zMAV II. 8:1
mások csapata r
ozni a félegyházi r
okjék csapata na
t, bár az első fél
ta magát. A szem
tte.

—
eredmények
ályban. Móravár
—MVK 3:1.

—
jajnövekedés

9	3	2	35:1
9	1	5	40:2
8	3	4	35:2
8	2	6	48:3
8	2	4	36:3
8	1	6	29:2
7	3	5	27:1
8	1	6	33:2
6	—	10	30:4
4	3	8	24:3
3	2	11	17:4
1	1	12	6:4

—
jella egy alakult, h
apla a régebben

—
vél Magyarország
g csapattól
zás közte meg a
amnek során
ogatt együttese
gyév mérte össz
n, a vasutas stád

mm várt küzd
lött. A lélek nélkü
gértemen győ
tező csodót r
apat öblénykedé
ogy primadonná
gőzők ezzel sz
Vél 2:1 arány
gcsat. Szakk
gy vereség
, hogy a magyar
V kőműves
kább a jőnevé
ucsuk védte. A
Krisztulu lőtte,
esbő egyenlített,
beállította a vége

SPORT

MAV 5:1 (0:1)
Perekes, Moldor, Patáki, Mészáros — Sótai, Megyeri, Dö-

ancos — Rima, Gyarni Kiss Mátrai — Kós, u. l., Puzekas, Mihály. Élkező a SzMAV nehezebb idegeinek vezetője. A vasmeleg van, az SzTE kifizetés vasutas védecsak a 34. percben bédőását Nádai fejFaze és fejtő Szép

Élkező az SzTE erő-első percben egyenlítés vasutasok tar-ura több idegeinek idén akciója komolygy ténik azután, námutban ötre száamát az SzTE. egyenlítés erőök küzdélég a vasutasok tartaban rejlik. Jók az dr, Moldován, Sö-A MAV-ból Mihály, édek. Benkő bírő iközé játékezőtőnek

MAV II. 8:1
második csapata nem ozni a félegyházi máokjék csapat nagy-t, bá az első félidő-ta magát. A szentesi tte.

eredmények
Ályhá: Móraváros —
— MK 3:1.

bajnokság állása

9	3	2	35:16	21
9	1	5	40:21	19
8	3	4	35:23	19
8	2	6	48:36	18
8	2	4	36:31	18
8	1	6	29:22	17
7	3	5	27:19	17
8	1	6	33:26	17
6	—	10	30:48	12
4	3	8	24:31	11
3	2	11	17:43	8
1	1	12	6:44	3

relány alakult, hogy apta a régebben ter-

élményország,
g csapattól
zás özte meg azt a ameknek során Dél-gatit együttese Gö-gyév mérté össze ké-in, a vasutas stadion-

mm várt küzdelem lőt. lélek nélkül ját-gémelken győztek ieze or csődot mon-apat ölényeskedett és gy primadonnákkal-gögök ezzel szem-Vél 2:1 arányban gcsat. Szakkörök gy vereség főleg gy, hogy a magyar ka-V kánó Ocsoszykya káb a jőnevü, de csük védte. A gö-Krispudu lötte, Ko-sbó egyenlített, Vi-beötta a végered-

NAPIHIREK

KEDD, március 29. — Róm. kat.
Auguszt. — Protestáns: Cirill. — Nap
kél 5.48 óraker, nyugszik 18.25 óraker.
— Hold kél: 4.21 óraker, nyugszik 16.13
óraker.

Időjelzés: Változó felhőzet, élénk széljárás és helyenként futó esők, záporosók; a magasabb helyeken havazás. Mérsékelt éjjeli fagy lehetséges, de a nappali hőmérséklet nem változik, sőt számítani lehet, hogy kissé javul.

Földrengés

rémítette vasárnap a népeket. Mi, távoli szemlélői vagyunk ennek a hírnek. Hála a jó Istennek, hozzánk nem ért el se a percekig tartó földremlések sorozata, amely Zágráb körül kártyavárként dobta össze az építézet csodáit, a gyárkémlényeket és nem ért el ide a rémület dilergetős borzongása sem, ami ezzel az eseménnyel járt.

Evezredes jelenség az, hogy amikor üstökösök tűnnek fel biborényben az égen es amikor megindul az ember az alatt a föld, akkor bizonytalan rossz sejtések szorítják össze a szíveket, rémület jár a természeti tünemények nyomán. Suttognak a jövendőmondók, bejósolják a világ végét, vagy az országok nagy eseményeit.

A szentesi ember mostanában sok természeti eseményről hallott: alig fél-éve vándorolt végig a mennybolton az üstökös, az északi fény lánás biborpalástban szállt rá egy éjszaka a világra, most meg megmozdult a föld... De azért mégis reménykedünk. Annyiszor látták már fejetetején a világot a politikusok, és szakemberek, hogy mi, szentesiek kiábrándultunk már ezekből a jóslatokból.

A nehezen várt hétfői eső sokkal melegebb fogadtatásban részesült. Cseppei, amelyek kacérkodtak még a téli zuzmarával, már a termékenység üzenetét hozták a földnek, ami hosszú évezredek óta minden tavaszon a munkát, a kenyeret, a békét szolgálja és amely sokszor túlélte már a népek riadóját.

Az őstermelői igazolványok kiadása. Megirtuk, hogy március végével lejár az őstermelői igazolványok érvényessége. Az utóbbi napokban tömegesen jelentek meg a gazdák a városházán, hogy a lejárt őstermelői engedély helyett újat vártanak. Közöljük tájékoztatásul, hogy a városházán március 31-ike után is adnak ki őstermelői igazolványt. Tavaly még a nyári hónapokban is folyamatban volt az ilyen igazolványok kiadása és az idén is hozzá lehet majd ezekhez később is jutni, csak a régi őstermelői igazolványok érvénye szűnik meg március végén.

Baleset. Könnyebb baleset történt a napokban Varga Mihály gazdálkodó mucsiháti tanyáján. Kiss Imre 26 éves bérés az istállóban foglaltoskodott, közben az egyik ló a falhoz nyomta. Szerencsére belső sérülést nem szenvedett a bérés, csupán a karja ficamodott meg az erős nyomástól. Munkahelyén gyógykezelik.

Eltesebb embereknél, akik gyakran fel vannak fuvódva, úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét egy-egy pohár természetes «Ferenc József» keserűvizet reggelként, éhgyomorra bevéve, rendszerint hamar mérsékli, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást lecsökkent. Kérdezze meg orvosát.

Gépkocsik felülvizsgálata. A közhasználatu személygépkocsik, valamint a magánhasználatu és közhasználatu tehergépkocsik és különleges járművek forgalomképesség és biztonság szempontjából történő felülvizsgálata április 9-én lesz Szegeden. A vizsgálatot április 11 és 14-ike között Szentesen tartják meg abban az esetben, ha az érdekeltek legkésőbb április 7-ig felbélyegzett kérvényben a vizsgálat Szentesen való megtartását kérik és a vizsgadíj betézetét igazoló csekkszelvényt a kérvényhez csatolják. Gépkocsik és autóbuszok vizsgadíja Szegeden 2 pengő, Szentesen 7 pengő. Egyéb kiadás nincs.

A Kultur Egyesület április 2-án tartja hangversenyét a színházteremben. A hangverseny műsorán szerepel a filharmonikus zenekar, a kamarazeneegyesület, Sik Sándor egyetemi tanár, az országos híri papkötő és D. Micssey Józsa budapesti hangversenyének vezetője. Jegyek már válthatók a dohánynagyutózdében 1.60 P, 1.20 P és 80 filléres árakon. A tagok kedvezményeiket igénybe vehetik.

Ideges kedvetlenség gyakran a rendetlen széklettel következménye. Szabályozza emésztését — akkor is, ha nincs kimondott székrekedése — Darmol, mely szükséglete szerint adagolható és enyhén hajt. A Darmol hatása tartós használata esetén sem csökken, megkönnyíti testét és megszabadítja a terhes ideges állapottól.

Bezárult a mezőgazdasági kiállítás. A múlt héten csütörtökön nyitott meg Budapesten a mezőgazdasági kiállítás, amelynek rengeteg látogatója volt és állandóan nagy vásárlási forgalmat bonyolított le. Vasárnap és hétfőn az el nem adott jószágok és gépek nagyrésze is elkelt. A kiállítás hétfőn este ünnepélyesen lezárta. Vasárnap az ország minden nagyobb városából így Szentesről is, filléres vonatok szállították a közönséget a fővárosba, hogy megtekintsék a mezőgazdasági kiállítást.

A lovasberényi választás. Griger Miklós elárult területében: Lovasberényben vasárnap tartották meg a pótválasztást Hubay Kálmán pártoknyűli és Fitz Artur, a keresztény párt jelöltjei között. Izgalmas választási harc után Hubay Kálmánra 9125, Fitz Arturra pedig 6253 szavazatot adtak le, így közel háromszoros többséggel Hubay lett Lovasberény képviselője. A választást az ellenpárt, hír szerint, petícióval támadja meg.

Zsebkéssel agyonszurta az apját. Tegnap este megdöbentő gyilkosság történt egy szegedközei tanyán. Itt lakik az apja házában ifju Jakab Imre 20 éves földműves, aki összeveszett az édesapjával. A veszekedés hevében a tju előkapta a bicskáját és édesapját szíven szurta. Az idős gazdát a kórházba szállították, de már nem lehetett rajta segíteni, mert egy órával később kiszünetelt. A fiatal gyilkost a csendőrök letartóztatták. Azzal védekezett, hogy ittas volt.

Harsányi Zsolt meleg humora, tempós vidámsága a táblabíróvilág legendás anekdotázó urait idézi. Három mulatságos, jóízű történetet mond el az Uj Idők új számában Harsányi Zsolt-Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még Zilahy Lajos drámai éreji regényének folytatását. Díjtalan mutatvány számot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér. Egyes szám ára 50 fillér.

Iparügy. Csernák János (Kunszentmártoni tanyák 358) bejelentette, hogy szentesi paprikakereskedői jog-sitványáról lemond.

Eveken át székszurulásban szenvedő egyének, gyakran meglepő rövid idő alatt rendbejönnek, ha reggelekenként felkeléskor és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy télpohár természetes «Ferenc József» keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Szentes sakkbajnoka
Gallasz Béla

A szezon legnagyobb sakkeseménye most is, mint a múltban, az egyéni sakközöbajnokverseny volt. Ez évben a Szentesi Sakk Kör vállalkozott az egyéni sakközöbajnokság megrendezésére. Ezen a versenyen vette a rendező sakkör használatba azokat a legújabb rendszerű versenyórakat, amelyeket az egyesületet támogatni ajándékoztak a Sakk Körnek. Esemény volt a Sakk Kör életében még ez a verseny azért is, mert most került harmadszori kiírásra a legnépszerűbb helyi vándordíj a «Csallány serleg», amelyet az egyesület elnöke Csallány Gábor alapított.

A közel két hónap óta folyó sakkbajnokság döntőjébe két versenyző jutott be végeredményben, hogy itt négyjátzmában eldöntés a bajnokság és a «Csallány serleg» sorsát. A döntőben Gallasz Béla 3:1 arányban szerezte meg a végső győzelmet Kórógyi Pál előtt. A bajnokságot jelképező serleget a Sakk Kör ülésén adják át a győztesnek.

A szőlők és gyümölcsösök
hegyközséget alakítanak

A közeljövőben tárgyalja a képviselőház az ugynevezett hegyközségi törvényjavaslatot. A javaslat arról intézkedik, hogy mindazokban a községekben és városokban, amelyeknek határában 50 hold területnél nagyobb gyümölcsös vagy szőlő van, legalább 5 tulajdonos kezén, megalakítandó a hegyközség. Ahol a szőlők és gyümölcsösök területe a 10.000 holdat eléri, ott hegyközségi tanácsot kell alakítani. A magyar viszonyok közt körülbelül 2500 hegyközség megalakulására kell számítani. A nagyobb szőlőgazdaságok vezetését a javaslat szakemberek kezébe utalja és már 25 holdon felelő szőlőgazdaságoknál kertészeti képesítés felmutatását fogja megkövetelni. A hegyközségek feladatkörébe tartozik majd, hogy a szőlők és gyümölcsösök korszerű gazdálkodását ellenőrizze és a terményértékesítést is előmozdítsa bizonyos tekintetben.

Kissé javul az idő

A két nap óta tartó szeles és hűvös időjárás után hétfőn délben végre megérkezett Szentesre is az eső. Vasárnap egész napon át tartott az élénk északnyugati szél, amely a levegőt túlságosan lehűtötte. Az esőzés azután még jobban fokozta ezt a lehülést, úgyhogy egyes helyeken egészen a fagypontra is lesüllyedt. Az időjárás helyzet az, hogy az északnyugati légáramlás uralkodik az ország felett és a hideg levegőáramlás nyugat felől tovább fokozódik. Lehetséges azonban, hogy az enyhébb levegőtömegek is érvényre tudnak jutni már a keddi napon és ebben az esetben valamivel fokozódik a nappali felmelegedés különösen az alföldi megyékben. A sarkvidéki hideg levegő az enyhe levegőáramlással esetleg már a mai napon összeütkezésbe kerülhet és ezért még helyenként csapadékra is lehet számítani. Ezek azonban változó felhőzet mellett kisebb futóesők lesznek.

Arcképes igazolványt kapnak az iparosok

Az Ipartestületek Országos Központja már régebben akciót indított, hogy a szakképzett iparosokat fényképes igazolvánnyal lássák el az Ipartestületek. Ezzel egyrészt meg lehet akadályozni, hogy jogosulatlan iparúzők fontosabb munkát vállaljanak, másrészt az iparosok bárhol hivatalosan igazolhatnák magukat az igazolvány birtokában. Mielőtt a fényképes igazolványok bevezetését kérte volna az Ipek az Iparügyi minisztériumtól, felhívta az egyes ipartestületeket, nyilatkozzanak mi a véleményük az iparosok arcképes igazolványokkal való el látásáról.

Az ipartestületek nagyrésze, köztük a szentesi ipartestület is, ezt helyesnek találta. Most azután az Iparügyi minisztériumból értesítették az Ipartestületek Országos Központját, hogy az arcképes igazolványok kiadásához hozzájárulnak. Ugyan körülmények között már április hónapban arcképes igazolványt kap minden olyan szakképzett iparos, aki az ipartestület tagja és rendszeresen fizeti a tagdíjat. Az arcképes igazolványok kiállításáért külön díjat nem fognak felszámítani, hanem a fénykép elkészítése kerül majd pénzbe, tekintettel azonban, hogy tömeges arcképek elkészítéséről lesz szó, bizonyára ennek sem lesz nagyobb a költsége.

Bronzkori és jazyg edényeket találtak a nagyhegyi szőlőben

Mohár Imre nagyhegyi, nagypárti ut melletti szőlőtulajdonos földet fordítottatott. Asás közben az egyik kiásott árokban egy nagyobb, a másikban pedig egymás mellett különböző alakú és nagyságu négy kisebb edényt talált.

A szőlőgazda nem törte szét az edényeket, hanem beküldötte azokat a vármegyei múzeumba. Itt Csallány Gábor múzeumi igazgató azonnal megvizsgálta a leletet és megállapította, hogy a nagyobb edény, amelynek oldalán bemélyítési díszítések vannak, egy bronzkori urna, amelynek kora 3000 év körül lehet. A többi kisebb edények a népvándorlások ut elsőnek megjelent néptől, a jazygoktól származnak és így a Kr. utáni I—III. századokból valók.

Becsessé teszi a leletet az a körülmény is, hogy az edények ép állapotban vannak.

Rózsa Sándor megtérése

Irta: Fejérvári József.

XXV.

Kezdett bágyadtságot érezni. Az a mult éjszaka és ez a hosszú nap. Kifizette az adóságot, aztán elköszönt. Magasan állott már a hold az égen. Kikeresett magának egy szalmakazalt. Megágyazott a tövében. Ráteritette a szűr-kancóját s azután ledőlt. Így valóság-gal. Feje alá kulcsolta a két kezét, és nézte a csillagos eget. Mélyen járt már a göncölszeker rudja. Hej de sokszor találkoztak a nyári éjszakákon együtt, de sokszor megmutatta az irányt neki, meg a lovának. Meg azt, hogy hány óra körül járhat az idő. Most egy fényes csillag lefutott. Vajjon kié volt ez? Lila lobogása megvilágította egy pillanatra s aztán arra Vásárhely táján tünt el, mintha csak egy szép rakéta lobbant volna. Lassan álom ereszkedett a szemére. Aludt. A jó, tiszta levegőben, csendes éjszakában csak messzimesszi vonyított egy kiveret eb. Egyéb-ként Isten békéje terített takarót az egész tájra. Szatymaz aludt, és aludt az egész határ. Aludtak a népek. Hogy majd friss erővel álljanak neki másnap reggel a munkának. Rózsa Sándor pedig álmodott zavaros, harcot. Bikák rohantak reá, hogy felököljék, de ő kitépte szarvát.

Sütött már a nap, mikor feléért. Először nem tudta hirtelen hol van. De aztán, hogy meglátta a ház tőjét és hallotta, amint emberek beszélgetnek a kocsma előtt, talpraugrott, vizet vett a szájába a kunnál, leöblintette a fejét, a homlokát, a subaszinü haját szépen fesimította. Feltette a kaplapt.

— Két pohár pálinkát adjon. A finom törköly tüze végigáradt ereiben. Akkor csak úgy vaktában, céltalanul nekivágott a szegedi határnak. Majd csak akad kocsi, amelyikre felkérdezik. Akad egy-két tallér, vagy huszas. Megszolgálhatja, nem kívánja ingyen. De merre löhet az öreg Veszalka? Erre szeretett volna választ kapni. Aztán jött a forspont. Üres kocsi, amelyik Szegedébe megy szákokért. De van rajta egy ülés.

— Szívesen elviszem, mondja nyájasan az öreg, aki a lovak gyepőjét tartja. Es mikorra magasan járt a nap ott vannak a szegedi piacéren. Majd nem olyan itt minden, mint régen volt. Csak egynehány új házat építettek azóta. Azután mög az a nagy térség tünt el, amelyik a vár előtt volt. A városháza során pedig állott már a nagy ház. Most már nincs nagy kilövés a váró-károl. Milyen sokáig nem engedte a ki-

rály, hogy a palánkon ne építkezzenek, oszt éhun van ni. Ugyilátszik ez is benne volt a kontraktusban. Aminek ő is köszönheti a szabadságát. A vár is kisebb lett. De még a kapuja olyan, mint régen volt és az örnek a puskáján is olyan hosszú a szurony. Utját állják.

— Kicsoda, mit akarsz?

— Jelentköznöm köll.

Nem olyan egyszerű bejutni a szegedi várba. Aki nem akar bemenni, azt viszik erővel, aki be akar jutni, azt nem eresztik. Ez is milyen furcsa. Rózsa Sándornak nem tetszik, hogy laggalja ez a tornyos sapkájú idegen katoná, aki törli a magyar nyelvet, ennyi az egész változás. Az pedig most bekiált az ablakon:

— Vach komandant.

A kaplár jön ki hogy méltósággal és szigoruan. Sütz bojt a mellén, két fehér csillag a nyakán mind a két oldalon. Szolgálati szij a vállán és patron-táska a gyomra közepén, kérdezi mi az? Rózsa Sándor szól neki szeliden:

— Ehun van ni.

Mutatja a szabadság levelét nyujtja oda, had olvassa ki belőle, ami rá-tartozik. De az ártatlan talán nem tud egy szót sem magyarul, csak néz, ellenben egy név megkapja a figyelmét. Kapiskál valamit, a végén aztán észreveszi, hogy tulajdonképpen rablevél ez. Akkor pedig a kancellárián kell bemutatkozni annak, aki feltételes szabadságra került. Nincs már ott a régi kapitány. Új ember van. Magyar ember. Nem nagyképűsködik. Egy kicsit felvilan a szeme, mikor a Rózsa Sándor nevé olvassa a levélben. Feláll az asztaltól, odamegy, nézi egy kicsit tőtől-talpig. De ez a vizsgálódás nem bántó. Inkább egy uriembernek a kíváncsisága, mikor önmagától kér választ arra, hogy hol van az a varázs erő, mely egy egyszerű embert képesé tett a parancsolásra. S arra, hogy a nevé a legenda köntösébe öltöztessék.

(Folytatjuk.)

Hivatalos piaci árak

1938. március hó 28. napjáról

Buza 20.— Arpa 14.20 Zab 14.20. Tengeri szemes 12.— Liszt (zsemlye) kg-ja —34. Liszt (láng) kg-ja —38. Liszt (kenyér) kg-ja —32. Liszt (dercés) kg-ja —26. Kenyér (tehér) kg-ja —34. Kenyér (barna) kg-ja —26. Zsemlye darabja —05. Borsó kg-ja —24. Lencse kg-ja —50. Bab kg-ja —32. Köleskása kg-ja —34. Rizskása kg-ja —90. Arpakása kg-ja —45. Burgonya kg-ja —10. Zsir kg-ja 1.70. Vaj kg-ja 3.20. Szalonna kg-ja 1.60. Só kg-ja —44. Marhahus kg-ja 1.40. Borjúhus kg-ja 2.— Juhhus kg-ja 1.20. Sertés hús kg-ja 1.40. Pálinka literje 2.40. Cselédcsizma új pár 24.— Cselédcsizma fejelés 18.— Bakkancs párja 8.— Férfi napszám 1.60. Női napszám 1.20. Csirke párja 2.60. Lud, sovány, párja 13.— Lud, kövér, kg-ja 1.10. Kacsa kg-ja 1.40. Pulyka kg-ja —90. Tojás kg-ja —87. Igásló drb-ja 250.— Igásókör párja 750.— Vágómarha kg-ja —65. Tehén darabja 385.— Borjú darabja 80.— Juh darabja 25.— Sertés hizott kg-ja —95. Sertés 3 hónapos darabja 25.— Sertés 6 hónapos darabja 33.— Sertés 1 éves darabja 65.— Toll kg-ja 7.— Toll (pehely) kg-ja 10.— Mész kg-ja —08. Tűzifa mázsája 4.80. Puhafa mázsája 4.40. Szén mázsája 5.— Faszén mázsája 16.— Takarmány szalma mázsája 1.40. Nyomatott szalma mázsája 1.20. Heremag kg-ja 2.— Bor literje —60. Sör literje 1.—. Egy kocsi szalma 7.50. Széna mázsája 6.— Szappan kg-ja 1.— pengő.

Bálint ucca 4 egy konyhas la.
Bokorrózsák, m fajokban, buxus ban kaphatók József ucca 14.
Nyiri ucca 16 sz adó, április 24-ét

Bejárónót keres. Soós ucca 27.

Eladó 8 hold föld tén Gránicz-tany het Szeder-telep Pappéknál.

Kutzuhatag nagy tenyőfakád, pin Ferenc ucca 73.

Vecseri ucca 3 sz kodónak alkalma.

1 darab 32 HF colos Máv golyó Imréné Nagyki.

Eladó két dara ruhaszekrény, egy nyezett edénysze rény, két öntöttvű süítő, ajtó, erős tős pincaajtó, jó Lakos ucca 6.

Szekrények, var vány van eladó 14.

Elsőrendű savan sáb kapható Tö

Jövendő ucca 7 számra kapható.

Mástéleves dísz tekinthető Széch órsánál.

Butorozott szoba nos ucca 9 szám

Egy jókarban 1 vételre keresek.

1500 darab vályo ca 11 szám alatt.

Egy fiatal jó u tetik, aki a női tül tudja. Soós

Paplant olcsón és hálvány Fekete M

Kosztosokat váll szám alatt.

Kocsist azonnali Farkas Mihály u

Középnagyságu használt könnyü Szalai ucca 3.

Eladó Szoboszlai számu 13 kishok tekezni lehet Be

Butorozott szoba la/ható Vörösmar

Kötő ucca 5 szám lehet Rothermere

Egy jó családbo felveszek: Néme Kunszentmártoni

Kerékpárok, alk nagy választékba szereshetők Szer Kerékpárok javi mancozása. Kos

Jó bort csak a beni borkimérés

Felelős szer V A J D Nyomatott Vajd nyomdájába

MÁVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVAUT

Érvényes 1937. október 3-tól.

SZENTES—SZEGED.

7.37 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 19.38
8.14 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01
8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (menetj.) ind. 18.20
* — csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy Szegedre P 3'10, Hmvásárhelyre P 2'—
Térítjegy " P 5'—, " P 3'—

SZENTES—CSONGRÁD.

5.54 19.40 ind. Szentes piactér (Tak.) érk. 22.46 7.24
6.12 20.00 érk. Csongrád (M. kir. sz.) ind. 22.28 7.05
* — csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy P —80, menettérítjegy P 1'20

SZEGED—BUDAPEST.

13.30 ind. Szeged Széchenyi tér (menetj.) érk. 17.53
14.35 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 16.39
17.05 érk. Budapest Mussolini-tér ind. 14.15
* — csak hétköznap közlekedik

Budaestre menetjegy Szegedről P 9'30,

Budaestre " Kiskunfélegyházáról P 7'30

Budaestre térítjegy Szegedről P 17'50,

Budaestre " Kiskunfélegyházáról P 13'50

SZENTES—BUDAPEST

5.54 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 22.46
6.12 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 22.28
6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 21'50
7.22 érk. Kecskemét Beretvárs szálló ind. 21.05
9.20 érk. Budapest Mussolini tér ind. 19.10

Menetjegy: Csongrádra P —80, Kiskunfélegyháza-ra, P 2'60, Kecskemétre P 4'40, Budaestre P 9'—
Menettérítjegy: Csongrádra P 1'20, Kiskunfélegyháza-ra P 3'70 Budaestre P 16.